

南安2021年为民办实事项目今起征集

本报讯(记者 庄晓丽)昨日,记者从南安市政府督查室获悉,为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,更好地统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”工作、落实“六保”任务,坚持以人民为中心,全方位推动高质量发展超越,经市委、市政府研究决定,2021年继续兴办为民办实事项目。

为使2021年所办实事项目能更好地体现社情民意,更富有成效,即日起,特向全市公开征集“南安市委、市政府2021年为民办实事项目建议”,征集活动截至10月19日。

市民推荐的项目建议应是人民群众最关心、最急需解决的问题;具有全

局性、代表性、可行性、普惠性;一年内可以完成。

市民推荐项目渠道包括:填写《2021年市委市政府为民办实事项目征集表》,寄往溪美街道柳新路1号南安市人民政府督查室收,邮编362300,请在信封右上角注明“2021年办实事项目建议”;或传真0595-86378508,请

在传真件右上角注明“2021年办实事项目建议”。登录“南安市人民政府”门户网站提交建议,网址:<http://www.nanan.gov.cn>。市民还可通过海丝商报新闻热线、微信、微博等提出建议(新闻热线0595-26531010;关注“海丝商报”官方微信、微博,在相关推文下留言即可)。

加强政银企对接 服务实体经济

南安召开金融服务实体经济推进会

本报讯(记者 赖香珠)17日,南安召开金融服务实体经济推进会。市领导张桂森、吴振强参加会议。

会上,市财政局汇报金融运行情况及下一步工作计划;市人民银行通报金融服务实体经济情况、上级金融工作要求及下一步工作计划;市工信局汇报全市工业经济运行情况、2021年和“十四五”期间工业发展计划和布局情况,以及企业融资需求情况;市发改局通报全市重点项目建设情况、2021年和“十四五”期间重点项目策划情况,以及项目融资方向和需求情况;与金融机构进行讨论发言。

市长张桂森指出,今年以来,为应对疫情影响,各级密集出台一系列金融援企助企政策,全市金融系统积极响应,根据疫情防控和复工复产的不同阶段,因时、因业、因企精准施策,有力支持了企业复工复产和地方经济社会发展。

张桂森表示,南安走到今天,迎来了非常好的发展时机。我们正在按照市委全会绘制的发展蓝图,全力推进全方位高质量发展超越。在产业方面,我们强稳头部龙头企业、壮大腰部规上企业、延伸脚部产业链条,持续优化产业生态空间,着重打

造5大千亿产业集群;在城市建设方面,按照“双城双轴三带”空间布局,邀请同济大学对城市空间进行全面梳理,通过片区改造推动城市提级;民生方面,重点推动教育、医疗、交通、文化、农村人居环境等建设。召开金融服务实体经济推进会,主要是把南安经济大盘稳健向好的信号和地方发展工作思路传递给银行,推进政银企互动对接。

针对当前金融服务实体经济存在的问题,张桂森要求,要高效传导金融政策,能用尽用、能争尽争、能贷尽贷、能降尽降、能延尽延、能快尽

快,解决银行上下级之间、银企之间信息不对称的问题,把政策传导好、落实好;要精准匹配银企供需,在了解企业需求的情况下,积极创新开发个性化金融产品、创新供应链金融服务、创新贷款模式,发挥政策性融资担保机构增信分险作用,推动“银税互动”“银电互动”等无抵押信贷产品“增户扩面”;要有序处置风险贷款,政银密切配合,主动靠前、及时介入、提前预警,严防不良反弹;要健全完善工作机制,不断优化政银联席调度机制、固化金融顾问帮扶机制、落实责任传导机制。

蓬华:城市霓虹映山间 稻香蛙鸣遍小镇



以前一到雨季,蓬华溪就“水漫金山”,经过不断整治,建设了堤岸水闸,再也没出现被淹的情况。

■本报记者 陈江涛 黄奕群
通讯员 苏维德 文/图

既有城市的霓虹色彩,也有田园的稻香蛙鸣。对于蓬华镇华美村86岁老人洪义安来说,这里有他退休后“向往的生活”。白天可以在蓬华溪垂钓,晚上可以伴着灯光在村里散步,走在整洁的村道上,旁边是稻田、远处青山环绕。

“水清,路宽,景美”,这是老人对近年来蓬华变化的最直观的感受。

而这些变化源于蓬华镇政府按照“生态旅游名镇、农业产业强镇”的发展定位,全力推进农村人居环境整治项目,推动农旅提质增效、农村文明进步、农民增收致富,全面提升群众的获得感和幸福感。

蓬华溪治理很成功
村民很满意

记者了解到,今年蓬华镇结合省

级森林城镇、省级生态乡镇的创建,聘请专业团队规划设计,实施推进人居环境综合整治项目,重点实施镇区老街风貌整治、环镇路及蓬华溪两侧景观提升、游客中心建设项目,目前已完成初步的规划设计并逐步实施。

近日,记者来到蓬华镇蓬华溪下游华美村段,在华美坝附近,洪义安正在“蹲守”一条大鱼。虽然头顶烈日,洪义安却很兴奋,说起“垂钓史”,他滔滔不绝,“我在蓬华溪里还钓过五六斤大鱼呢!”

“水清,路宽,景美”,洪义安总结了这几年蓬华镇的变化。喜欢垂钓的他,对于蓬华溪的整治成果很是满意。他说,蓬华溪未整治前更像一条山涧,长满杂草还没有活水,根本没办法垂钓。“那时候想钓鱼得去几公里外的水库,现在可方便多了!”

华美村委会主任洪连革表示,蓬华溪流经的各个村庄,每年都会协同大力整治,才有现在的成果。

住在蓬华溪附近的华美村村民洪进宝告诉记者,以前一到雨季,蓬

华溪就“水漫金山”,溪水常常漫进沿岸村民的家里。经过不断整治,建设了坚固的堤岸水闸,再也没出现被淹的情况。

记者来到蓬华溪团结坝附近,只见几名工人在修建堤岸。沿岸两侧配套护栏、路灯、景观灯等设施,还种植各色花木点缀,一幅小桥流水人家的既视感。

从蓬华镇摄影爱好者的航拍图看,夜里的蓬华溪两岸被金黄色的灯光照亮,就像一条金黄“巨龙”蜿蜒穿越蓬华镇区。

只要天气晴朗,每天晚上村民都会趁着灯光,三五结伴沿着蓬华溪散步,伴着他们的,还有不远处的万家灯火和身边的稻香蛙鸣,好不惬意。

今年来,蓬华镇采用亮化、花化、绿化等措施提升“颜值”。通过上级请一点、镇村投一点、群众出一点,多方筹集资金,新装路灯、景观灯1200多盏,让群众出行更加安全,乡村夜景更加亮丽。吸纳贫困户和一般户,成立

主官说

“绿色引领打造青山绿水生态游、橙色富民打造茶果侨乡休闲游、红色涵养打造爱国主义教育游”,蓬华镇有着得天独厚的资源,我镇将以创建“生态旅游名镇、农业产业强镇”为发展目标,全力推进农村人居环境整治项目,推动农旅提质增效、农村文明进步、农民增收致富,全面提升群众的获得感和幸福感。

——蓬华镇党委书记王碰生

代言人打CALL

我们处在蓬华溪下游,如果上游不治理,我们下游也很难出成果。现在全镇都动起来了,每个村都铆足了劲改善人居环境。如今蓬华处处有美景,步步有惊喜,我相信蓬华会越来越美,越来越宜居。

——华美村村委会主任洪连革

蓬华镇拥有良好的生态环境,能种出品质独特的农产品。镇政府这些年走生态旅游的“路子”,更打响了蓬华镇的名气。作为一名果农,以前是自己出门找客户,现在是客户找上门,这样的变化不可谓不大。

——山城村村民郭耀东

蓬华镇三色园林绿化专业合作社,调动群众参与绿化美化积极性。做好镇区花化绿化的300亩名优树种种植,打造彩色蓬华。

下足“绣花”功夫,按照“一村一景观、一路一特色”在蓬岛、华美、苏厝、新村、山城、黎阳等5个村建设袖珍公园。在山城、蓬岛、华美、苏厝建设一条绿化美化景观带和微景观项目,打造进村示范路段。规划建设山城水库塘坝水系,着力打造点上成景、线上成荫、面上成片的多元化生态景观,目前正在实施中。

(下转3版)



南安市与菲律宾曼达韦市建立友好城市关系

本报讯(记者 庄晓丽 通讯员 苏君娜)16日,福建-东盟友城网络视频会通过多点连线的方式在福州和东盟各地举行。福建省及相关设区市领导、省直和市直有关部门、高校和企业代表,福建省在东盟省级国际友城政府及相关部门领导和企业代表连线参会。

在线上签约仪式上,南安市市长张桂森代表南安市与菲律宾曼达韦市签订建立友好城市关系协议书,南安又添一座国际友好城市。

近年来,南安市高度重视国际友城工作,以服务国家总体外交,开展经贸、文化、教育交流合作为主线,巩固和发展了一批友城和友好交流城市,扩大了南安对外交往,增强了南安的国际影响力。2016年,南安市开始与菲律宾曼达韦市探讨友好交流事宜。4年多来,双方在高层互访、经贸、新冠肺炎防疫工作等领域开展交流与合作,共谋发展,共叙未来,进一步深化了友谊。

据悉,菲律宾曼达韦市(Mandaue City)位于菲律宾宿务省的中东部沿海地区,面积34.87平方公里,人口约36万,是菲律宾的七大工业中心之一,家具出口总额占菲律宾家具出口总额的75%。

至此,南安市已有日本平户市和菲律宾曼达韦市2个友好城市。目前正与印尼民礼市、印尼玛琅县、马来西亚槟榔岛市、乌兹别克斯坦努拉达区等城市开展多领域交流交往,探讨建立友好城市事宜。

南安市人大常委会视察组专题视察城乡环卫一体化工作

本报讯(记者 洪丽燕)16日-17日,南安市人大常委会主任洪顺昌、副主任林建辉率视察组,就推进南安市城乡环卫一体化工作开展视察活动。

视察组先后走访了南安市盈峰城市环境服务有限公司总部、柳城街道下都社区、石井镇石井社区、码头镇大庭村、蓬华镇垃圾中转站等,详细了解城乡环境卫生保洁工作及垃圾收集清运情况、垃圾中转站运行和管理情况等。视察组还召开座谈会,听取全市城乡环卫一体化项目运营情况有关工作汇报并进行座谈交流。

视察组指出,为提高城市管理水平,南安先行先试,率先在全省推行城乡生活垃圾环卫一体化PPP项目,着力改善市容市貌,目前取得了一定的成效。

就下阶段工作,视察组要求,要加强沟通,理顺关系,进一步明确各级项目公司的职责;要聚焦难点,打通堵点,进一步建立健全管理机制;要强化培训,完善制度,切实加强环卫队伍建设;要加大投入,奖罚分明,进一步提高镇村级环卫工人的积极性;要创新方式,强化监督,不断提升管理水平;要强化宣传,转化观念,营造人人参与环卫保洁的氛围;要加大协调,联动作为,切实加大大力推进城乡环卫一体化工作有序进行。

本报今起推出《风物志》专版



详见8版